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DiK UGGEN v/
Dik ﬂ".gen ®rnek > 3
Pisugor Teoremi Film ¢ekimlerinde kullanilan klaketin kapagi agildiginda Sekil 2 ve
Sekil 3'teki gorseller olusmaktadir.
D'A
vV c>a i ‘\ \ X
D c 224 c
a c M c>b
M o..+.=
A
Sekil 1 Sekil 2
o
b
Ozel Uggenler
O aZ+b?2=c? O 82+152=172
O 32+42=52 O 72+ 242 = 252
O 52+122=132 O 92 + 402 = 412
Sekil 3

[D'E] L [DC], [D"F] L [DC],

|DE| = 1 birim, |EC| = 24 birim, |FC| = 15 birim

A
ABC bir dik tggen olduguna goére, |D"F| = x kag birimdir?
1 22 [AB] L [AC]
|AB| = 1cm ®rnek > 4
5 < o |AC| = 2VZ cm A ABC bir Ggcgen
Buna gore, |BC| = x ka¢ cm’dir? [AD] L [BC]
20 13 |AB| = 20 birim
®rnek > 2 |AC| = 13 birim
8 metre uzunlugundaki bir demir cubugun A kosgesi yere sabit diger B 16 D. X C |BD| = 16 birim
ucu C noktasinda duvara degmektedir. . L
c c Buna gore, |DC| = x kag birimdir?
g
" E .
D& ®rnek > 5
& B A ABC bir iicgen
£
E = AD] L [BC
A E?" Yer % ;" Yer [AD] L [BC]
Sekil 1 Sekil 2 25 X |AB| = 25 birim
BD| = 7 biri
[BC] L [AB], |CD| = |DB| |BD] mm
DC| = 18 biri
Cubuktan 1 metrelik parca kesildikten sonra gubugun bir ucu duvara B 7 D 18 C D€ 8 birim

D noktasindan Sekil 2’deki gibi degiyor.

Buna gore, duvarin boyu ka¢ metredir?

Buna gore, |AC| = x kag birimdir?
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®rnek > 6

Tavana A noktasinda bagli olan sarkacin B kosesinin,

I. konumda yere uzakligi 4 metre,

Il. konumda ise 5 metre oluyor.

Tavan

A

o]

Yer

Ce————iD

5

|CD| = 5 metre olduguna gore, sarkag ipinin uzunlugu ka¢ met-
redir?

o]
20
E
15
D
25
y

A V281 B

Buna gore, x -y farki kag cm’dir?

ABCD bir dortgen

[AD] L [AB]

[BE] L [DC], |BC| = 25 cm
|[EC| =20cm, |[ED| = 15¢cm
|AB| = V281 cm

|EB| =x |AD| =y

A

%E

B 2 D 6 C

ABCE dortgen
[AB] L [AE]
[EC] L [BC]
|AB| = |ED|
|[DC| = 6 birim

|BD| = 2 birim

Buna gore, |AE| = x kag birimdir?

Dik Uggen
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béliim 3

Sekil 1’de verilen yere dik konumlu olan 20 birim uzunlugundaki AB
diregi orta noktasindan kirilarak yerden yuksekligi 4 birim olan dik-
dortgen bicimindeki KLMN tasi Uizerine Sekil 2'deki gibi devrildiginde
B'ile N koseleri cakismaktadir.

..B
20 K
N M M
4| Tas B
A K L A x K L
Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, |AK| = x kag birimdir?

®rnek > 10

On yiiziit ABCD dikdértgeni biciminde olan hediye kutusu ve uzun-
luklan sekilde veriliyor.

DI
KI

D C

2 c

K L K L
8
B,
A 15 B A X H B
Sekil 1 Sekil 2

[K'H] L [AB] ve [KL] // [AB]

olmak Uzere, kutunun kapagi Sekil 2'deki gibi acildigindan K' nokta-
sinin tabana uzaklidi |[KH'| = 20 birim olmaktadir.

Buna gore, |AH| = x kag birimdir?



b6lim 3

N

Oklid Bagintisi

®rnek > 11

A ABC bir dik tiggen
[AB] L [AC]
12 [AH] L [BC]
[BH| =9cm
B 9 H' C |AH| = 12 cm

Buna gore, |AC| - |[HC| farki kag cm'dir?

®rnek > 12 B

[AB] L [AC], |AH| = 3 birim,
|B'C| = 8 birim, |AB| = x birim’dir.

ABC dik tggeni bicimindeki kagit [AH] boyunca katlandiginda B ile
B' noktalar cakismaktadir.

A

B H B 8 c

Buna gére, x ka¢ birimdir?

Dik Uggen
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®rnek » 13

A ABC bir dik ticgen
[AC] L [AB]
[AH] L [BC]
: |AB| = 6 birim
B H C |AC| = 8 bifim

Buna gore, |AH| = x kag birimdir?

®rnek > 14 <

ABC ve FDC birer dik tggen,
[AB] L [AC], [FD] L [FC], [AE] L [BC],
|BD| = 5 birim, |DE| = 1 birim, |EC| = 4 birimdir.

A

B 5 D1E 4 C

|AC|
|FC|

Buna gore, orani kactir?

®rnek > 15

b a c ABCD dikdértgen
5 IDA| = |AH|
[AE] L [EB]
6 ° [EH] L [AB]
i |AE| = 6 birim
A i H B IDC| = a
IBC| = b

Buna gére, a-b kac birimkaredir?



®rnek > 16

Sekil 1'de yere dik ve 30 birim uzunlugundaki [AB] merdiveni A nok-
tasi etrafinda ok yénulinde devrildiginde B ile B' noktalari, KLMN dik-

Dik Uggen

dortgeni bigimindeki duvar ile Sekil 2'deki gibi gakisiyor.

N M N M
Yer Yer
24 K L A K L
Sekil 1 Sekil 2

|AK| = 24 birim olduguna gore, Sekil 2’deki K noktasinin [AB']

merdivenine en kisa uzakhgi ka¢ birimdir?

®rnek > 17

D 4 C

A X B
|[DC| = 4 birim, |BC| = 6 birimdir.

Buna gore, |AB| = x kag birimdir?

®rnek > 18

A

B D 2 H 3 C

Buna gore, |AH| = x kag birimdir?

ABD ve DBC birer dik
ucgen

[AD] L [BD]
[DC] L [BC]
[CB] L [AB]

ABC bir icgen
[AD] aciortay
m(ABC) = m(CAH)

[AH] L [BC]
|[HC| = 3 birim
|DH| = 2 birim
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®rnek » 19

béliim 3

_/

ADE ve ABC dik
ucgen

[AB] L [AC]
[ED] L [AD]

B

|BD| = 5 birim, |AE| = 6 birimdir.

Buna gore, |ED| = x kag birimdir?

A
6
E
X
5 D i C

|AD] = |DC]

Agilarina gore dzel iiggenler
(30°~60°- 90°

k

)
60 ok
5 30°
k3

(30°-30°-120°

(45°- 45°-90°)

D
45° k\/E
k
FL 45"\
k

(15°- 75°- 90°)

)
° k
k 120 /E\\
30° 30° = 15°
kV3 ' 1 4h+ |

®rnek > 20

6v3
D
"
5
A X B

Buna gore, |AB| = x kag birimdir?

ABD ve DCB dik Gg¢gen
[AD] L [BD]
[DC] L [BC]

T
m(CDB) = 30°
|DC| = 63 birim
|AD| = 5 birim



b6lim 3

\ Dik Uggen N~

®rnek > 21

Bahgesine aralarinda bosluk birakmadan vyerlestirdigi 6zdes
8 adet birimkare bicimindeki fayanslar Gzerinde yliriyen Cem, se-
kilde veriliyor.

2

B
Buna gore, |AB| kag¢ birimdir?
®rnek > 22
A ABCD dértgen

Py
m(ABC) = 150°
Py
m(ADC) = 60°
|AD| = 6 birim

|AB| = 2 birim

C X D

Buna goére, |CD| = x kag birimdir?

3l

®rnek » 23

A

[BD] L [DC]
A
m(DCB) = 15°
[AB] L [BC]
12 D
' |AD| = |DB|
|AB| = 12 birim
A 15°
B X C

Buna gore, |BC| = x kag birimdir?

®rnek > 24

Sekildeki kitabin kapagi 6nce 30° sonra 15° daha agciliyor ve B kdsesi
siraslyla B, ve B, noktalarina geliyor.

|AB| = 24 birim

olduguna gére, B, ve B, noktalarinin AB (zerindeki izdiigiimleri
arasindaki uzaklik farki (?) kag birimdir?



